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než třetině škol vedení školy společně se skupinou učitelů (37 %), ve 14 % škol pak inicia-
tivní učitel či množina učitelů. Pouze v 1 % případů uvedli ředitelé podíl rodičů na iniciaci 
změn spojených s výukou matematiky. Celkově lze konstatovat, že ve sledovaných školách 
převládá podle vyjádření ředitelů škol spokojenost s  výukou matematiky a ředitelé proto 
nepociťují příliš velkou snahu jakkoli výuku matematiky proměňovat.

Mírná většina (52 %) ředitelů hodlá ve výuce matematiky udržovat v následujících třech 
letech existující stav a neuvažují o žádné zásadní proměně výuky matematiky. Tam, kde ře-
ditelé uvažují v souvislosti s výukou matematiky o změnách (48 % škol), převládají úvahy 
o změnách výukových metod (52 %) – v 60 % těchto škol se jedná o úvahy o posílení prvků 
konstruktivistické výuky ve stylu tzv. Hejného matematiky. Dále ředitelé uvedli obecnou 
snahu o zlepšení výuky matematiky bez specifikace zamýšlených kroků (17 %), posílení vy-
užívání DVPP v oblasti výuky matematiky (11 %), organizační opatření k efektivnější výuce 
matematiky (dělení hodin, posílení hodinové dotace, nové volitelné předměty; 11 %) a roz-
šíření využívání výukových technologií (tablety, interaktivní tabule; 10 %). 

Pozitivním zjištěním je skutečnost, že v pouhých 8 % škol se učitelé v posledních třech le-
tech nezúčastnili žádné vzdělávací aktivity v oblasti výuky matematiky (jakkoli učitelé těchto 
škol představují jednoznačně příležitost ke zkvalitnění výuky prostřednictvím zvýšení jejich 
kompetencí v oblasti výuky matematiky). Pokud se učitelé nějaké vzdělávací aktivity zúčast-
nili, jednalo se nejčastěji o semináře (84 %), školení (70 %) a konference (20 %). V menší 
míře učitelé využili možnost vícedenních akcí (letní/zimní škola; 11 %), celoživotního vzdě-
lávání (9 %) a dlouhodobých kurzů (5 %).

Ve více než polovině škol (53 %) vyučující nezjišťují nijak samostatně zájem žáků o mate-
matiku. Tam, kde školy zájem žáků o matematiku zjišťují, činí tak nejčastěji prostřednictvím 
vyhodnocení zájmu žáků o matematické soutěže (31 %), dotazníkovým šetřením (21 %), 
přímými rozhovory se žáky (20 %) a podle zájmu žáků o kroužky (12 %) a volitelné před-
měty (10 %) související s matematikou. Pozoruhodné je, že jen zcela minoritně školy pou-
žívají v hodnocení zájmu žáků o matematiku testy či samostatné, problémové úlohy (9 %,  
resp. 3 %).

Přestože sledované školy nedeklarovaly žádné explicitní zaměření na rozšířenou výuku 
matematiky, ředitelé 53 % škol uvedli, že v jejich škole probíhá mimo základní výuku nějaká 
aktivita zaměřená na matematiku – nejčastěji šlo o matematický kroužek (67 %), nepovinné 
doučování (14 %) a soutěže pro žáky (7 %). Pouze minimálně školy realizují mimo výuku 
organizovanou přípravu žáků na přijímací zkoušky a matematické soutěže (6 %, resp. 5 %), 
ve 3 % škol vypisují nepovinný předmět pro matematicky mimořádně nadané žáky.

Jakkoli pouze ve třetině škol slouží vyhodnocení zájmu žáků o matematické soutěže k po-
souzení hlubšího vztahu žáků k matematice, v plných 96 % škol se žáci do matematických 
soutěží zapojují. V naprosté většině škol se jedná o Pythagoriádu (94 %), Matematického 
klokana (94  %), ve třech čtvrtinách škol se žáci účastní matematické olympiády (78  %). 
Menšinově školy uvedly řadu dalších soutěží, ať už s celostátní nebo lokální působností (Lo-
gická olympiáda, Taktik, Náboj, Brněnská logická hra, Genius Logicus apod.) i vlastní ma-
tematické soutěže.

Z hlediska vyhodnocování úspešnosti v rozvoji matematických dovedností je základním 
prostředkem sledování úspešnosti absolventů v jejich další vzdělávací dráze. Překvapivým 
a pozitivním zjištěním je fakt, že podle vyjádření ředitelů škol tak činí 77 % škol – převážná 
většina z nich (51 %) tak činí prostřednictvím přímé komunikace s absolventy (návštěvy ab-
solventů ve škole), menší část pak z informací zasílaných ze škol absolventů (19 %). V 16 % 
škol sledují úspěšnost absolventů z hlediska uplatnění jejich matematických dovedností ne-
systematicky, v 7 % škol vycházejí z výsledků absolventů v přijímacích zkouškách. 

Personální podmínky. Prvním vstupním zdrojem informací pro hodnocení rozvoje matema-
tické gramotnosti byly odpovědi učitelů. Mezi respondenty jednoznačně převažovali vyučující 
na 2. stupni základní školy a/nebo nižším stupni víceletého gymnázia (79 %), sedmina dotazo-


